

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.099.24, СОЗДАННОГО
НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АВТОНОМНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ», МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 15 декабря 2018 г. № 1

О присуждении Колотову Константину Александровичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация «Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных изменений экономики» по специальности 08.00.01 - экономическая теория принята к защите 12 октября 2018 г., (протокол заседания № 1/2) диссертационным советом Д 212.099.24, созданным на базе ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», Министерство образования и науки Российской Федерации, 660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79, приказ Минобрнауки №653/нк от 8 июня 2016 года.

Соискатель Колотов Константин Александрович 1981 года рождения, в 2006 году окончил ГОУ ВПО «Кузбасский государственный технический университет», в настоящее время обучается в аспирантуре при ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», работает преподавателем кафедры инженерной экономики филиала ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева» в г. Междуреченске, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертация выполнена на кафедре экономики ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

Научный руководитель – доктор экономических наук Жиронкин Сергей Александрович, ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», кафедра экономики, профессор.

Оппоненты:

1. Коновалова Мария Евгеньевна, доктор экономических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет», кафедра экономической теории, заведующий ;

2. Чиков Михаил Владимирович, кандидат экономических наук, доцент, ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет», кафедра экономики, доцент

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ФГБОУ ВО «Хабаровский государственный университет экономики и права», г. Хабаровск, в своем положительном отзыве, подписанным Гасановым Эйвазом Али оглы, доктором экономических наук, доцентом, заведующим кафедрой экономической теории, указала что диссертация представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Исследование выполнено в рамках научной специальности 08.00.01 - «Экономическая теория». Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для экономической науки и практики. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Соискатель имеет 15 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 15 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 6 работ.

Наиболее значимые работы: 1. Жиронкин С.А., Колотов К.А. Методология исследования неоиндустриального импортозамещения в экономике России // Известия Байкальского государственного университета. – 2016. – Т.26, № 5. – С. 713–722 (0,62 п.л. / 0,31 п.л.). 2. Колотов К.А. Институциональные ловушки и

экстерналии неоиндустриального импортозамещения // Путеводитель предпринимателя. – 2017. – Вып. 33. – С.111-122 (0,68 п.л. / 0,68 п.л.). 3. Колотов К.А. К вопросу об экономической политике импортозамещения // Путеводитель предпринимателя. – Вып. XXXVIII. – С.71-82 (0,68 п.л. / 0,68 п.л.). 4. Жиронкин С.А., Гасанов М.А., Колотов К.А. Возможно ли в России неоиндустриальное импортозамещение // ЭКО. – 2018. - №5. – С.139-157 (1,125 п.л. / 0,41 п.л.). 5. Zhironkin S., Gasanov M., Kolotov K. Social Wellbeing as an Imperative of Import Substituting Neo-Industrialization in Vilfredo Pareto Methodology // The European Proceedings of Social & Behavioural Sciences. – 2017. – Vol. XIX. – pp. 761-770. (0,31 п.л. / 0,1 п.л.).

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: 1) Г. А. Александрова: д-р экон. наук, проф., отзыв положительный, 3 замечания. 2) Д. Н. Верзилина: д-р экон. наук, проф., отзыв положительный, 1 замечание. 3) А. И. Ковалева: д-р экон. наук, проф., отзыв положительный, 1 замечание. 4) Н. А. Скрыльниковой: д-р экон. наук, проф., отзыв положительный, 1 замечание. 5) А. Н. Токарева: д-р экон. наук, отзыв положительный, 1 замечание. 6. Т.А. Шпилькиной: канд. экон. наук, доц, отзыв положительный, 1 замечание.

Всего в отзывах на автореферат сделано 8 замечаний. В целом замечания не ставят под сомнение актуальность, научную новизну и полученные результаты.

Выбор официальных оппонентов обосновывается их высоким профессионализмом, компетентностью в области экономической теории, наличием публикаций в соответствующей сфере исследования, а ведущей организации - ее широкой известностью своими достижениями и активной работой коллектива в области исследования вопросов экономической теории, политической экономии.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: разработан научный подход к исследованию неоиндустриального импортозамещения, основанный на регулируемых структурных изменениях экономики, и позволяющий сформировать

целенаправленное воздействие на процессы в системе общественного воспроизводства; **предложена** авторская типология импортозамещения, базирующаяся на субъектно-целевом и инновационно-технологическом критериях, включающая автаркическое, догоняющее и неоиндустриальное импортозамещение; **доказано** наличие взаимосвязанных институциональных ловушек, сдерживающих процесс импортозамещения в переходной экономике, выход из которых требует формирования благоприятного институционального режима, создания промежуточных институтов, развития государственно-частного партнерства неоиндустриального импортозамещения; **введено** понятие неоиндустриального импортозамещения, как развертывания в экономике глобальных цепочек конкурентоспособных и внутренне-ориентированных обрабатывающих производств отражающее развитие экономических отношений в системе национального воспроизводства и его структурные изменения.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что **доказаны** положения, расширяющие представления об импортозамещении как инструменте регулируемых структурных изменений экономики, опираясь на соединение потенциала внутреннего спроса и стимулирования инвестирования модернизации реального сектора; применительно к проблематике диссертации результативно **использованы** методы структурного подхода, причинно-следственного, логико-структурного и ситуационного анализа; **изложены** идеи, существенно уточняющие представление об импортозамещении как направлении неоиндустриальных структурных преобразований экономики; **раскрыты** положения, обосновывающие понимание неоиндустриального импортозамещения как совокупности процессов в воспроизводственной системе; **изучены** причинно-следственные связи развития импортозамещения и изменения макроэкономических пропорций в структуре экономики.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что **разработана и апробирована** методика оценки

эффективности и качества импортозамещения в системе структурных изменений экономики на основе агрегированных индексов, позволяющая оценить результативность государственной экономической политики, применительно к воссозданию отечественного производства благ для внутреннего рынка; **определены** основные области практического применения теоретических подходов и положений в виде стратегии неоиндустриального импортозамещения; **создана** система рекомендаций по государственному регулированию процесса неоиндустриального импортозамещения в рамках его государственно-частного партнерства, технологической платформы, импортозамещающих бизнес-групп; **представлены** предложения по организации процесса кластеризации неоиндустриального импортозамещения в системе регулируемых структурных изменений экономики.

Оценка достоверности результатов исследования выявила их обоснованность, подтверждённую детальным анализом первоисточников, опорой на неоклассический, неокейнсианский, институциональный подходы, многочисленные научные исследования, составляющие методологическую и практическую базу исследования; **теория** построена на известных, проверяемых данных и фактах; **идея базируется** на обобщении результатов исследований зарубежных и отечественных ученых, посвященных вопросам импортозамещения и его связи с развитием экономических отношений в системе общественного воспроизводства и изменением структуры экономики, теории институциональных ловушек; **использованы** материалы классиков и современных авторов по проблематике структурных изменений в экономике в ходе развития экономических отношений в воспроизводственной системе; **установлено** качественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике; **использованы** современные приёмы и методы сбора и обработки исходной информации.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии во всех

этапах исследовательского процесса, в получении исходных эмпирических и теоретических данных, в обработке, анализе и интерпретации материала, в апробации результатов исследования на международных конференциях, в подготовке публикаций по теме исследования.

На заседании 15 декабря 2018 г. диссертационный совет принял решение присудить Колотову К.А. ученую степень кандидата экономических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 17 человек, из них 16 докторов наук по специальности 08.00.01 - экономическая теория, участвовавших в заседании, из 23 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовали: за – 17, против – 0, недействительных бюллетеней – 0.

Председатель



Демченко Светлана Капитоновна

Ученый секретарь

диссертационн

Алешина Ольга Геннадьевна

15 декабря 2018 года